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A függetlenségi pírt fekélyei.!
Debreczen, deczember 9

A debreczeni függetlenségi párt 
vezetőinek a városi tisztujitás körül 
folytatott taktikáját értjük. — Ezek 
az urak jól tudják, hogy nekik nincs 
többé veszteni valójuk. Ök csak nyer­
hetnek, ha egyik-másik jelöltjüket be 
tudják vinni a vároházára. A becsülést 
talán sohasem bírták. A hatalomból, 
amelyet esztendőkön át bitoroltak a 
közgyűlési teremben s amellyel annyit 
ártottak a közérdeknek, az utolsó hó­
napokban alaposan kipoüyantak. A be­
csülésre nem sokat adnak, de a ha­
talmat mindenáron vissza akarják sze­
rezni. Ezért szedték elő fegyvertáruk­
ból a mérgezett nyilakat, a valótlan­
ságot, a rágalmat, úgy gondolkozva, 
hogy ha másokat befeketítenek, az ő 
ábrázatukon nem látszik majd annyira 
a mocsok. A bárgyú taktika azonban 
csődöt mondott: a rágalmak fertőjébe 
mártott nyilak visszafelé röpültek és 
azokat találták homlokon, akik amúgy 
is szennyesek voltak.

Azokat a valótlanságokat tesz- 
szük ismét szóvá, amelyeket a füg­
getlenségi párt vezérkara Kovács Jó­
zsef ellen koholt ki. A polgárság tudja, 
hogy a hűtlenségről szóló vád rága­
lom. Tudta ezt a nélkül is, hogy a 
vád cáfolatáról értesült volna, mert 
Kovács Józsefet évtizedeken át, mint 
a puritán becsületesség, mint a füg 
getlenségi eszmékhez való ragaszko­
dás mintaképét tanulta meg tisztelni. 
De tudták ezt maguk a függetlenségi 
párt vezetői is, akik a helyett, hogy 
bűnbánóan vezekelnének azokért, ami­
ket Kovács József ellen vétkeztek, 
nem átallották ravasz fondorlattal 
agyonhallgatni a polgármester öniga 
zolását, amelyre ugyan éppen Kovács 
József közbecsült egyénisége folytán 
semmi szükség nem volt. Soha, egy 
pillanatra sem tántorodott el Kovács 
József a függetlenségi eszmények­
től, sőt ellenkezőleg : mindig szem 
előtt tartotta a pártelnökségtöl való 
megválása alkalmával a párt egyik 
álelnökéhez intézett búcsúlevelének 
azon szavait, hogy ; „a független­
ségi párt eszméihez hü maradok 
mindenkor, rendületlenül.“ Ezt a 
levelet a párt mostani vezetői megta-

Felelős szerkesztőt
HEGEDŰS LÓRÁNT.

Kiadók és laptulnjdonosok i
HOFF KI A N Fi és KROÜOVITZ,

láthatják, ha másutt nem, a saját 
sajtó orgánumuk hasábjain, ha ugyan 
keresik. Lehet, hogy nem fogják ke­
resni; minek is? Az a levés egy hó 
tiszta jellem érzelmeinek megnyilatko­
zása, aminthogy Kovács József párthü- 
sége mellett tanúskodik a most agyonhall­
gatott levél is, melynek minden sorá­
ból a debreczeni függetlenségi párt 
erősségéért aggódó lélek tükröződik 
vissza. Hát minek keresnék a vezetők 
azt a levelet, amikor ök a sárban váj- 
kálnak ?

Együgyű taktika a függetlenségi 
párt vezetőinek harcmodora, amely tá 
madás a saját jelöltjük ellen is. Tüdős 
János dr. általánosan tisztelt személye 
ilyen támogatást nem érdemelt meg. 
Durvább támadás nem érhette öt, mint 
hogy a táborának vezérei a fülük mel 
lett engedték el azt a kérelmét, amely 
igy hangzott: „ami az én személye­
met illeti, a legmérsékeltebb hangon 
támogassanak s ami az ellenielek 
személyét illeti, tartózkodjanak az 
objektiv kritikán kívül minden ve­
hemens s különösen személyi élű 
támadásoktól, mert reám a iegvissza- 
tetszöbb hatást gyakorolná, ha a küz­
delem személyi harccá sülyedne s 
ha az én tiszta zászlóm, az én ma­
gyar becsületem és tisztességem meg­
tépve vagy bemocskolva kerülne ki a 
nagy küzdelemből.“

Es még egy szempont, amely 
arra kényszerit bennünket, hogy til­
takozzunk a mérgezett fegyvereknek a 
tisztujitasi harcban való használata 
ellen : a debreczeni függetlenségi 
párt jövőjéért való aggodalom. Hogy 
a jövő heti restauráció lezajláza után 
végképpen megsemmisül az a tábor, 
amely éveken át garázdálkodott a vá­
rosházán, ahhoz kétség nem fér. Ko 
vács Józsefet újra a polgármesteri 
székbe emeli az ö igaz ügye, az ö 
tisztes múltja, az ö egyéniségének ér­
téke és Debreczen város föltartóztat- 
hatlanul fog haladni a virágzás utján, 
amely elé a múltban annyi torlaszt 
emelt Márton Imre tábora. De a debre­
czeni függetlenségi pártra a municipi- 
ális életen kívül is, magasztos hivatás 
vár. Hogyan lesz képes a párt ezt a 
hivatását betölteni, amikor olyan em­
berek vezetik, mint most ? Márton 
Imre, amikor a szeptemberi komédiát
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Plaez-utexa 47. éa 49. szám.

eljátszotta, azzal okolta meg lemondá­
sát, hogy a párttagok nem érdeklőd­
nek a párt ügyei iránt. Mindenki tudja, 
hogy ez a megokolás nem volt őszinte, 
de ha szemet hunyunk is előtte, kérd­
jük : vájjon az érdeklődést olyképp 
vélik fölkelthetönek a vezetők, hogy 
becsületben megőszült férfiakat a rá­
galom sarával dobálnak meg ? Az az 
ut, melyre a mostaui vezetőség lépett, 
a teljes zülléshez vezet. A pártnak 
azonban élnie kell s ha a szabad lé­
legzését meggátolják a vezetők, hala­
déktalanul el kell távolítani azokat a 
fekélyeket, melyek megfekszik a párt 
lélegző szerveit.

Izgalmak a Házban.
A győri püspök a császárért.

A képviselőhöz ülése.
A képviselőhöz mai ülését két inter­

pelláció tette izgalmassá. Az egyik, amely­
ben Maniu román képviselő a balázefalvi 
román emlék eltávolítása miatt siránko­
zott, nemzetiségi botránynyal volt spé- 
feelve, a mánkat pedig függetlenségi kép­
viselő intézte a kultuszminiszterhez, Széc­
henyi gróf győri püspöknek azon intőé­
it dósé miatt, hogy kicsapatta az iskolá­
ból azokat a tanulókat, akik a császár­
jubileum alkalmából rendezett istentisz­
teletre nem mentek el.

Az ülésről szóló részletes tudósítá­
sunk itt következik :

Az ülés megnyitása után elfogadtak 
egy sereg apróbb törvényjavaslatot, nem­
zetközi egyezmények becikkelyezése tár­
gyában, azután áttértek az interpellá­
cióra.

A balázefalvai román emlék.
Maniu Gyula a báláz-falvi emlék 

eltávolítása dolgában interpellálja meg az 
igazságügy miniszteri. Az ügyben megin 
dnott vizsgálat eredményre nem veze­
tett, amit pártos eljárásnak mond. Ez a 
román népoen a magyar jogrend iránt 
való bizalmat egészen megdönti. A ba- 
lázsfalvai esetet a hatóságok lanyhaságá- 
nak tudja be, mely felbátorítja a me­
rénylőké', de következménye annak az 
izgatásnak is, melyet büntetlenül követ­
nek el a románok ellen.

Günther Antal igazságügy miniszter : 
Nehéz higgadt-ágát megőriznie Maniu 
beszédével szemben. Vádjai teljesen alap­
talanok Az igazságügyi kormány pár tat­
amii iotézi a büntetési pereket. A román 
lapok által olyan tömegesen követtetnek

„KOBRÁK“ czipő-killönlegességei a legszebbek í i 1
Kizárólagos

Bevésett szabott Arak I

raktára Debrecxenben, Pisacz-utoxa 42.
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el izgatások, hogy nem is lehet valamen,- 
n-iük e'len eljáró*. Nem Manmüak 
jfaz álli'ása, hogy a vizsgálat dolgában
semmi sem történt. .* .

Mania Gyula : Vasárnapig 1 
Günther Antal: Aki idehoz bírói 

Ítéleteket, hogy a kóyviselőház azokat fe 
lülbirálja. annak nines a jogrend irán. 
érzéke. (Helyeslés)

Hédervári Lehel: Ez így van min- 
den vonalon. A Koczurek-üg) I

Afaniu Gyula : Neki is higgadtságra 
van szüksége, hogy a miniszter válaszára 
nyugodtan válaszolhasson. Különböző uj 
ságeikkekkel bizonyítja, hogy a bíróságok
“ÄÄ.h a dolgod az. 
látia, hogy Mamu dupla mértékkel mé. s 
8 nem keresi az igazságot.

A Ház a választ tudomásul vette.

A győri püspök botránya
Ezután Eitner Zsigmond interpellált 

a győri püspöknek a tanítóképző negyed 
éves növendékeinek eltávolítása do'gaoan 
Erre az volt az ok, hogy a fiuk nem men 
tek el a osászárjubileum alkalmával ren 
dezett istentiszteletre.

Somogyi Aladár: Az igazgatót kell 
a bolondok házába csukni 1

Felkiáltások: A püspök való a bo­
londok házába! .•

Endrey Gyula: Valamennyit. ki ke
csapni a fenébe.

Eitner Zsigmond folytonos helyesles 
közt felolvassa az eltávolított diáaok ha­
zafias nyilatkozatát. Szerinte az olyan 
mérsékletes, önérzetes és nemes hangú 
hogy azokra a fiatal tanítókra büszkén 
rá lehet bízni a jövő fiatalság nevedét 
Kétségtelen, hogy a győri püspök túllő 
jális volt. (Nagy zaj),

Endrey Gyula: Érsek akar lenni
EgerbFelkiáltások : Prímás 1 Ta5pny aló 1 

Osztrák ágens! Musz ka vezető 1
Eitner Zsigmond a püspök e járása 

hazafiatlan volt. Előterjeszti interpelláció­
ját, amelyben a kormány sürgős és ener 
gikus fellépését kéri

Az ínteipelláeió óriási helyeslést tá 
masztott a Házban. Eitner éljenzes és 
taps között ült le.

... jtßtesfiK es
a debreceni helyőrségben.

(A távozó és az uj orvosfcnök. — Hirsch 
horn Jakab dr. kitüntetése. — Királyi 
elismerés Betblenfalvy századosnak - A 
honvédséghez áthelyezett segódorvosok.)

A hivatalos lap legutóbbi száma a 
hadsereg, illetve a honvédség debre 
czeni csapatainál történt egész sereg vál­
tozásról ad hirt. A legjelentősebb ezek 
között Hirschhorn Jakab dr. törzsorvos 
nak nyugalomba vonulása es Bne 
Gyula dr. nak a debreczem helyőrség 
orvostőnökévé történt kinevezteté^e.

Hirschhorn Jakab dr. nagy szak 
képzettségénél és tudásánál fogva tekin 
tély volt a hadsereg orvoskarában s 
általános szimpátiának örvendett a den 
reo zeni polgári társadalom előkelő körű
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A köveiké-ő segédorvoshelyettesek ■
Winkler Jenő dr. a 84. sz. tábori 

ágyuezr dtőt a del r, czeni 3 ik honvéd- 
gyalogezredhez.

Péteri Ignáoz dr. a 4. sz. tábori 
ágyuezredtől a debreceni 2-k honvéd- 
gyalogezredhez

Falvay Jenő dv a 7 sz (Vilma)• 
mszárezredtől a pécsi 8-ik honvédhuszár­
ezredhez.

Banff y a klerikálisokról
B református konvent megkezdűdQtt.

Erőss Lajos püspöksége,
A reformátusok egyetemes konventje 

Budapesten, a Lónyay utói ev. ref. fő­
gimnázium dísztermében tegnap kezdte 
meg tanácskozását. A tiszántúli egyház-

. . . . - u «ífifeein Rorei kerületet a konventen Erőss Lajos yü--
reczem polgári t^rs8dal°®. . Nyu pök és Dégeníeld József gróf főgondnok
ben is, megnyerő egyénisége ré • . J P , , ß j f6bb érdek9s.
«alomba vonulásával királyi ehemeré ben P Jró elnöki urgnyi-

As ötök jezsuita
Feszült figyelem között emelkedett 

szólásra Apponyi Albert gr f, aki mind 
össze ennyit mondott:

— Nem adhatok érdemleges választ 
mert az ügyet eddig csak a lapokból is 
merem, a kért hivatalos jelentést pedig 
még nem kaptam meg. Azon leszek, hogy 
méltányos elintézést keressek, de azt nem 
engedhetem meg, hogy itt fegyelemsértés 
követtessék el.

Ezzel Apponyi leült. Általános el 
képpedés. Mindenki várja az elnöki kór 
dést, hogy tudomásul veszik e a választ, 
de Justh Gyula ebben a kritikus pilla 
natban a miniszter segítségére sietett, 
akit feltétlenül leszavaztak volna és a 
kérdés feltevése nélkül hirtelen bezárta 
az ülést és lesietett az elnöki székről. 
Erre még nagyobb konsternáció támadt, 
Apponyi a képviselők közé sietett és ma- 
gyarázgatta e’járását.

Az ülés nagy izgalom között pont­
ban egy érakor ért véget.

— Uj előfizetőink is ingyen 
kapják nagy ozimtárral ellátott 
naptárunkat.

részesülnek az érdemei, amennyiben 
Hirschhorn dr. a főtörzsorvosi rangot 
kapta. Utódjának Briet Gyula dr törzs­
orvosnak személvében, a kitűnő elődhöz 
méltó férfiú kerül a dehreozeni he’yőrség 
orvosfőnöki tisztségébe, aki a maga kivá 
lóságáról régebbi dercezeni működése alatt 
tett bizonyságot.

A hivatalos lapnak a debre czeni 
csapatokra vonatkozó közleményei igy 
hangzanak :

(A debreczeni orvosfőnök.)
0 császári és apostoli királyi Fel 

sége legkegyelmesebben n’rendeH méltóz 
tatott hoffv Hirschhorn Jakab dr törzs 
orvos, debreczeni helyőrségi orvosfőnök, 
a salát kérelmére megejtett felülvizsgálat 
ered mén véhez, kénest, mint 1 oki ant, min 
dennemü népföl kelői szolgálatra is «lka- 
matlan, a nvugáUománvha átvétessék és 
neki ez alkalomból a 2 oszt. főtörzsor 
vosi óimét és jelleget a dij elengedésével 
adományozta.

Kinevezni:
Brief Gvule dr 7 hadtestben törzs 

orvost debreczeni helyőrségi orvosfőnökké

(Egy százados tüntetése.)

sége Bánífy Dezső báró elnöki megnyi­
tója, melyben eré'yesen óvást emelt a 
klerikái'zmus törvénysértései ^s garáz­
dálkodásai ellen. A többek között ezeket 
mondta :

— / z utol-ó évek eseményei m:nd 
erősebben és erő^bhen engedték fejlődni 
a reakcionárius irányzatot a törvényben 
biztositott tökéletes egyenlőség és viszo­
nosság rovására. Es megindu't az áram­
lat nyíltan a protestáv sok visszaszorítá­
sára, a pár év óta hangoztatott kuruc 
katolicizmus érvényesülésére, az agressz'v 
kuruc katolicizmus helyreállítására A 
küzdelem joga az egyesületeké, a szerve- 
zefeké, ide alkalmazva az egyház-iké, de 
a jogok biztosítása, a felmerült ellentétek 
kiegyenlítése a kormányzat köt eless« ge. 
Vissza kell térnünk - Deák Ferenc sza­
vaival ólvo - „sz állam és egyház kft 
zötti viszony rendezésére * Erre való te­
kintettel, a kérdés rendezése és tisztázása 
cédából helyeselte Deák. hogy bizottság 
kindeisék ki azért, hogy „a váló »ott vi­
szonyokhoz képest tisztába hozassák az 
állam és egyház közötti viszony . Né­
zete szerint nem az lehet a !| 
hogv az egyházi javak elvetessenek, na£”m\.ak", ho», „tah. ,ét=.«e-.n
Mo» hell killonbilaielni, mik az( tigV SZäZüilUS lUfJi/Cicöü.; MApr Roll Kumiiuuz,'num, ***•«

ö csiszár! «, »OO.IOII királyi Fel- -al«»», -«'4
séffé f. évi november 28 áo Béosben kel* 
legfelső elhatározásával legkegyelmeseb 
ben elrendelni méltóz,tatott hog» Beth 
lenfalvy Imre debreczeni 3-ik honved- 
ffvalogezr-'dbeli századosnak, a nevelés és 
képzés terén kifejtett ieen sikeres mű­
ködése elismei éseül. « legfelső megelé­
gedés kifejezése tudtul adassák.

(A hadseregből a hon- 
védséghez.)

A m. kir. honvédelmi miniszter ren­
deletével áthelyeztetnek 1908 évi decem­
ber 31-ével a császári és királyi közös 
hadsereg tartalékából a m kir honvéd 
ség tartalékába és pediff a henvédorvosj 
tisztikar állományába a kővetkező segéd- 
orvosok :

Pataky Zoltán dr a 38. sz. gyalog­
ezredtől a debreczeni 3-ik honvédgyalog 
ezredhez.

Záboji Béla d*\ a 46. sz. gyalogez­
redtől a debreczeni 2-ik honvédhuszárez 
redhez

vaiosaffos lu'Hjuuuni , nuiu.j 
kulturális céljaira rendelvék, azok rt 
len hagyandó*. Naponta ujnbb és ] 
sérelmek merülnek fel. Látjuk As P' -
táljuk, hogv rendszeres politika 
a hazai protes\ántizmus mef<őf®s ’ 
Még az ülés folyamán lesz alka'm .g 
konventnek a Ne temere kérdésével > 
foglalkoznia. Az 6 nézete az, hogy 
a X. Pius pápa parancsából és megp 
sából kiadott szóbanforgo e'U‘r/„f íato 
házassági törvénv a magyarország ■8
likus egyháztaggal kötött jegyes
Ságoknak érvényét ós azok val-
nveinek törvényes voltát a kaa.to1 hLnVOs
lásu házasféllel szemben era - ^44,
kikötésekkel ismeri el s wm- * l86g.
évi ITT. továbbá az !Pd8vYV íívényoik- 
6,1 Lili é. 1894. 6- XXXI. u-r, 
kék állel »ihololt l;,-;-;*;-.
meg : mindenek felett első ■ ejtett
kötelesség az állam tekin 0 J 'nflm 
csorbát kiköszörülni. A Ne terű ^ 
alkalmas egyébre, mint sok festáu«
békességének feldulésára és Pnaptárunkat. ____ rednez __ ____________ “ ° --

Folytonégő kályhák, karácsonyfa áWányok, Tóth GIfU« 
korcsolyák, praktikus karácsonyi ajándékok Debrecien, Városház sár *
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X- katolikus társadalom közötti összhang, ! anflrácgír fjrnf Áe 
egyetértés és békés jóviszony alapos fel- “UU1 d,b»y yFUl Ü»
fogására.

A megnyitó beszéd után áttért a kon- 
vent a napirendre. Erőss Lajosnak püs- 
oökké választását a kon vent tudomásul
vette Azután e folyó ügyeket tárgyalták.

A közvágóhíd kibővítése.
Háromszázhetvenötezer koro­

nába kerül.

Asquith lord.
Cáfolják a belügyminisztert.

As építési bizottság ülése.
A debreozeni hentesek és mészáro 

sok régóta sürgetik már a közvágóhíd ki­
bővítését. Azzal érveltek, hogy a közvá­
góhíd szűk, sok részében kényelmetlen 
ős sok követelményt hagy fenn maga 
után. A városi tanács szakvizsgálatot tar­
tott a vágóhídon s annak alapján úgy 
határozott, hogy javaslatot fog tenni a 
közvágóhíd kibővítésére. Megbízta a mér­
nöki hivatalt, hogy terveket és költség- 
vetést készítsen. A mérnöki hivatal ezek­
kel a napokban elkészült, bemutatta a 
tanácsnak, amely az építési bizottság mai 
ülésén mutatia be a terveket és költség­
vetést véleményadás végett a bizottságnak.

A terveket, melyek igen tetszetősök, 
praktikusak, modernek és sokba sem ke­
rülnek, tíorsoa József városi mérnök ké­
szítette.

Az építési bizottság ülésén Wesz- 
prémy Zoltán főispán elnökölt A bízott- 
ságuas Aczél Géza főmérnök terjesztette 
elő a közvágóhíd kibővítésének ügyét. A 
kibővítés az előirányzat szerint 375 ezer 
koronába kerül.

A költség ;± a főbb tételekben a kö­
vetkezőképp oszolnak meg N-gy szo ga 
lakás építésére 28.472 koron«, sóház ópi 
té éré 8400 korona, sertesölra és fasszinre 
1772 korona, sertésbólmosóra 10 266 ko­
rona, sertés vágOhely re 34 611 korona, 
igazgatói lakás javítására 2056 korona, 
ellenőri lakásokra 2298 korona, nuskimórő- 
székre 691 korona, trágyalerakó hely szá­
mára 3363 korona, szaimásszin építésére 
6690 korona, hütőosarnok bővítésére 
(emeletet húznak rá) 34 ezer korona, 36 
rekeszti sertésakol ő itesére 44 513 korona, 
szalonnahütő őpitésóre 5657 korona, kerí­
tésépítésre 13.500 korona, a közvághidnafc 
burkolattal vaió ellátására 75900 korona, 
vízvezetékre 15236 korona, csasornázásra 
26170 korona, regi épületek javítására 
16225 korona, egyéb különféle dolgokra 
45 ezer korona.

Ezenkívül a hentesiparosok külön 
külön beadványt intéztek a tanácshoz, 
melyben kérik, hogy a város ezeken kí­
vül építtessen még egy sertósvágó uj épü­
letet, ami 46 ezer koronába kerülne, egy 
felvonót a hütő emeletére, ami 1800 ko­
ronába kerülne, sertésakolt 12800 korona 
költséggel 8 egy szekórmérleget 2000 ko­
rona költséggel.

A tanács a hentesek előterjesztései 
közül csupán a felvonó és a szekérmérleg 
építését akceptálta.

Az építési bizottság egyhangúlag el­
fogadta a tanács javaslatát.

Hogy áll a plurális ügye ?
Andrássy Gyula gróf belügymiuisz 

tér állítólag a nyáron a kőpviseiőház fo 
lyosóján azt mesélte, hogy ő beszélt As­
quith angol miniszterelnökkel és ez azt 
mondta volna neki, hogy ő a pluralitás 
hive és ebben látja s népnek jövőjét 
Bajos lesz ma már megállapítani, hogy 
Andrássy ezt tényleg ilyen határozottan 
mondta e, de az bizonyos, hogy a kor­
mánypárti lapok még határozottabban ad­
ták a nyilatkozatot Andrássy szájába és 
ő nem edfolta meg.

Asquith azonban cáfol és nem úgy, 
mint ná unk szokás, felelősség nőikül va­
lami kőnyomai os utján, hanem a saját 
neve alatt. Levelet irt Keir Kardié angol 
képviselőhöz, mely magyar forditásban 
így szól :

Tisztelt Keir Kardié ur !
Egy szó sem igaz abból az elbeszé­

lésből, hogy én gróf Andrássy (vagy 
bárki más) előtt valaha is azt a nóze 
temet fejeztem volna ki, hogy a »töb­
bes szavazati jog az egyetlen választói 
rendszer, mely a civilizáció követelmé­
nyeinek megfelel.“ Szabadságában áll 
önnek ezt a levelet tetszése szerint föl 
használni. Nyilván valami félreértés for­
gott fönn.

Kiváló tisztelettel 
H. H. Asquit.

Ez a nyilatkozat kissé kényelmetlen 
lesz a belügyminiszter urnák és ha a fel 
merült ellentétet nem sikerül elsimítani, 
alighanem mozgósítjuk a propellereket és 
elfoglaljuk Angliát.

osendőrség azonnal telefonált a földes! ta­
karékpénztárhoz, ahol megmondották, 
hagy azt a 250 koronás váltót K. Harangi 
Pál darosházai gazda részére számitolta 
a takarékpénztár Jhrre a birre azonnal 
táviratoztak Danosházára, hogy K. Ha­
rangi Pál valamelyik hozzátartozóját küld­
jék rögtön Hadházra. A felhívásra Ha­
rangi felesége utazott el, tegnap délután 
meg is érkezett. Azonnal a hullaházba 
vezették, ahol az asszony megismerte a 
halottban a férjét. Elképzelhető, hogy 
milyen szivettépő volt a viszontlátás.

Hogy történt a gyilkosság ?
A csendőrség hosszas nyomozása 

a gyilkosság lefolyását a következőkben 
állapítja meg. Közel Hadház.hoz felkórez- 
kedett K. Harangi kocsijára valami csa­
vargó Mikor a kocsi megindult, a csavargó . 
elővette Harangi vasvilláját és agyonverte 
a szerencsétlen embert. Vad, kegyetlen 
ember lehetett a gyilkos, mert Harangi 
koponyája teljesen szót volt verve, az 
agyvelő cafatokban lógott ki belőle.

A csavargó, mikor munkáját elvé­
gezte, kirabolta áldozatát. Először lehúzta 
annak csizmáját, aztán elrabolta pénzét. 
Az ái(W.at 62 koronával indult el hazul­
ról. Húsz koronát elköltött, 42 korona 
volt tenát nála. Hogy ki a csavargó, azt 
még csak nem is sejti csendőrsór, s nem 
sok remény van reá, hogy valaha kézre 
kerüljön.

A boncolás.
A meggyilkolt ember hulláját teg­

nap boncolta fel dr. Horváth Arthur tör­
vényszéki orvos Potnehazy Boldizsár vizs­
gálóbíró segéd és dr. Dézsi kir. alügyész 
jelealétéb n. K. Harangi Pált ma déli 1 
órakor temették el a község lakóinak nagy 
részvété mellett.

A hajduhadházi rémtett.
Hogy történt a gyilkosság ?

Felkoncolták as áldoeatot.
Lapuok legutóbbi számában megír­

tuk, hogy Hadház község közeiében a 
vágóhíd mellett egy borzalmasan össze­
vert hullát találtak, amely élettelenül, 
mezítláb összefagyva hevert az utazóién. 
A gyilkosság nagy rémületet keltett Had­
házon s az első órákban azt sem lehetett 
megállapítani, hogy ki az áldozat. Ma 
már ezzel tisztában van a nyomozó ható- 
ság s most minden erejével arra törek­
szik, hogy a gyilkost kézrekeriíse. A nyo 
mozás eddigi eredményéről tudósítónk a 
következőket jelenti.

As áruló váltóoédula 
A hadházi elöljáróság és a osendőr- 

sóg, amikor a gyilkosság köztudomású 
lett — m*gy zavarba jött. Nem tudott 
ugyanis nyomot találni, amelyen elindulva 
megállapíthassa az áldozat nevét. Vélet­
lenül jutott nyomra a csendőrség. A meg- 
gvilkolt ember zsebében egy váltólejárati 
iesv volt, amelyet a földest takarékpénz­
tár állított ki 250 koronáról Név nem 

lejárati jegyen. A hadházi

gznuz.

Színes figyelembe!

Műsor :
Csütörtök, Csókkirály, regényes dal­

játék. A) bérlet.
Péntek : Boka-ünnepély. Hangver­

seny, C gánybáró I ső felvonás.
Szombat : Csókkirály, regényes dal­

játék. BJ bérlet.
Vasárnap délután : Gyermek, színmű. 
Este : Ciókkiráiy, regönyes daljáték.

Caókklrály. Ma este volt Stojano- 
vits Jenő három felvonásos regényes dal­
játékának bemutató előadása. Az operett­
nek „Csók&iráíy“ a címe. n darab Fran- 
seu Miska és Heomskerk Évi szerelme 
kerül forog. A gazdag Évit (Gyöngyi Jo­
lán) atyja nem akarja a szegény Miská­
hoz (Rózsa Lili) adni feleségül. Miskát 
a királynő (Zilahyné) egy ízben megpil­
lantja, szere mes lesz bele varázslója által 
álomitalíal elaltatja és kastélyába viteti, 
hol egy évig együtt élnek. Egy év múl­
tán újra visszakerül Miska a falujába s 
miuthogy a királynő lánggal és vagyon­
nal ellátta, ti /it is feleségül kapja. Ez a 
mese. Kidolgozása nagyon gyatra, semmi 
szellem, semmi ötlet a hosszú három 
felvonáson keresztül. Amolyan tucat 
operett libretto, mely az ismert recipe 
szerint készült és agyonuntatja a hallga­
tót. Stojanovits muzsikája eleinte nehéz­
kes, kevés benne az invenció. — 
De később egyre jobban belemelegszik és 

volt a lejárati jegyen, a u»uu». már a második felvonásban több kedves,
*«<* Mtj yv Sok oldalról)" felszólításra bevezettem a saját termésű 

hldnEuzís híres 'jóízű kóser fajboraimat zárt üvegek! en való árusítását 
m dR?eiing literje üveggel 34 kr Kövidinka 32 kr, Zöld szilványi 40 k. 
í hjiift 36 kr Burgondi vörös 40 kr Érmellóki vegyes 32 kr. Literós uvegér 
drbKóúi 4^ kr, vissza. Teljes tisztelettel Weissenberg Hugó Tfzenháromvároe-u. 39. Telefon 63
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miatt és kijelentették, bogy azonnal le- favágó-munkát produkálnak, hogy gyön. 
mondanak ha a trónörökös magatartását győző homlokkal, szánandó nekifeszitéa.
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színes és értékes zeneszámot lehet találni ha a trónörökös magát»™»» ..........—>  ---------  **«u8Wrtil.
Egy kettő nálunk is hamar népszerű l^sz. változtatja. Az értekezlet na-, sei elleplezzék az igazgatójuk szűkmarkú
Á darab hangszerelese elsőrangú Nagyon ^ foiyt ]e. A trónörökös vó ! hanyagságát s kipótolják azokat az ern-
kár, hogy a hiányos zenekar nem tud.a gy hogy ezentúl nagyobb .bereket, akik nincsenek helyükön
kellőleg érvényre juttatni a zene ez P *. tanúsítani, mire a kor- szinte örülünk, hogy nem adnak elő
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De valamit csak Zílabynak is pt0, 

dukálni kell s mert operetteket adat 
és ha nem is elsőranguakat

íi
nem j8 

az a 
zene­

in

sir. Lm'dornlnM, üdéi ked- m,=mar,d„„k hivatalukban

vés temperamentumos volt, szépen éne- összeesküvés Péter király ellen. ^ ^___ __________ ______ „ t
kelt és pompásan táncolt. Zilahyné most, Egy szenzációs távirat ere rPa j nagy számban — hát újból előáll 
is rsgyogtatta énekművészeiét, bár a sze- utnak Belgrádból, amely ezeket Je*:kérdé8 . mi lesz a teljes sz’aházi eouti 
rep nőm illett az egyéniségéhez Gyöngyi ientette : . . Ar. , „„'karral, mi lesz a szerződésben oly fennei
Jolán bájos Évike, Gyöngyi ötletes bakter Bojovics ezredesnek Nis | hirdetett ígéretek megvalósításával?
volt. Jók voltak Kemény, Torma és ee- ^qq katonatiszti aláírássá e ° A legutóbbi szinügyi bizottsági ülá
aáns volt Barabás Ella Szépen táncoltak memorandumot nyújtottak át. Ebben ^ ugy gondoljuk Láng gándor dr ^ 
a Perczel nővérek. A közönség zsúfolásig ^jelentik a tisztek, hogy az ese en, íA]A7ni kívánta azt. hncr
megtöltötte a színházat. (dtV ha december 12-ikéig nem bocsátanak

_ A színházi iroda jelentései. szabadjára az ellenösszeeskuvö tiszte- 
Pénteken fogja a Csokonai kör a városi ket akkor az egész morava-divizió

“ VA,lZTmsl rogiák
Mró eis«ieÍvonás™8k°»«tkez6 kiossm»sal. Érre a kalandos hírre nagyon természetesen, még sommilíh í
Sz.ffi-é-Zilahyné Ozipra : Badd Anna még az est folyamait megérikéz.élt Bel-| Mm teU,
Arrena—Gyöngyi Jolán Mip.talla -_G^» grádból az erélyesen, mindent lecMolu ^ ork(Jez,er m6 m6i ia
Ld!' Z, •tiöSSií L - Deesem távirat. _______;_________________ ! «an gyönge s Mártont*, vy György,

.................... —i—- 1------- őrié,,«,. Mau- -----------  _ _ . _ - _ I miiven képzett zenész s kiváló karmester
A színházi zenekar.

1108 deczem

V.Q J ----4--- o
lalt föl és jelezni kívánta azt, hogy 
orkeszterben, dacára annak, hogy a 
ződésben az igazgató 24 emberre vaa 
kötelezve, ott még csak 14—15 embert 
lát, A szinügyi bizottság ülése óta már 
több mint egy hót telt el, de Zilahy,

bér 15 ón kerül színre harmadszor. Mau- 
fréd Lord Byron drámai kőkeménye Ez 
előadáson jelen lesz a mü ford tói a j«les 
poétánk Ábrányi Emik — Csokkiraly 
sorozatos előadásai. A csókkirály mo y 
pénteken a Boka ünnepély miatt egy 
estére a műsorral leszorul, szombaton 
kerül szinre harmadszor B bérletben és 
vasárnap negyedszer bérletsziinetben.

Sorok az üres orkeszterről.

A készülő háború.
Kormányválság Szerbiában.

Megcáfolt távirat.

Mi a szereődés és mi a valóság.
A debreczeni színtársulat nincsen 

berendezve magas színvonalon álló zenés 
darabokra. Amig más vidéki városok szín­
házi műsorában hetenkint legalább két­
szer ott szerepel egy újabb vagy egy 
régi operaelőadás, addig itt hajótörést 

; szenved egy gyöngébb kaliberű operett 
nek a bemutatása is; a zenés darabok 
elsőrangú kellékének : a teljes orkeszter-

Az előkelő angol lapok röviden köz- nek fogyatékossága, elleplezhetetlsn hí 
lik annak a memorandumnak a tartalmát, ^nya f0jytén. Nem akarunk nagyon sok 
amelyet Montenegro a berlini szerződést városra hivatkozni, bár módunkban volna, 
aláirt összes hatalmak képviselőinek Cet- Csak k6t szinházat vagyunk bátrak 
tinjóben átnyújtott. Montenegro ebben pmiilenj : az aradit és a temesvárit 
a memorandumban Spizzának különvá-, aradi szinházjáró publikumon
lasztását követeli, de egyben kijelenti, Zilahy Gyula rezsimje, annakidején
hogy ez ugyan Montén t grónak legfonto- olyan P9bet ütött, hogy hosszú idő kel- 
sabb, de nem egyetlen kárpótlási köve- ]ettj amjg a művészeten ejtett csorbát 
telése. Minthogy ugyanis Ausztria-Ma- kiheverjék s, hogy a közönség újból hoz- 
gyarország ugylátszik le akar mondani zásZokjék ahoz, hogy : a színházba jár 
a berlini szerződés 29. pontjáról, Spizra jon_ ggy tanulság azonban mégis még­
ha a hatalmak beleegyeznek ebbe, Ausz-; maradt zilaby nyomában. Hogy ezentúl 
tria-MagyaroröZágra nézve minden értékét ketnényen fogják a szinbázdirektort. Zi­
el vesztené, mig ellenkezőleg a 29 pont, jady C8ak szt az egy szolgálatot tette 
megszüntetése Spizza nélkül Montenegróra ama vár08 szinügyi viszonyainak, hogy 
nézve igazi előnyt nem jelentene. működéséből levonhatták a konzekvenoiá-

Kormányválság Szerbiában. kát a jövőre nézve. És ez be is vált.
Berlin, december 9. A Morgenpost.: Szendrey Mihály, a következő aradi

jelenti Belgrádból : Napok óta komoly igazgató már kifogástalanul működik és

is, nem tud dirigálni — ha nincs mit di­
rigálni.

Ott van mindezekre Oláh Károly a 
színházi ügyek felügyelője, ő gondos­
kodni szokott a dobreozeni színművé­
szeiről. Tekintsenek csak egyetlen egy­
szer el attól, hogy mit ad Zilahy -Írás­
ban s gjő fidjenek meg személyesen 
arra, hogy állanak a — tények. Hiszen 
ez nem olyan nagy munka, csak le kell 
tekinteni — az orkesztere.’

Különben most egy uj éra követke­
zett be. A mai Csókkirálylyal a zenés 
daraboknál, amint a szinlapból kitűnik, 
már elhagyták a karmester : Mártonfalvy 
felügyelősségót s egyedül csak a rendező 
döngetheti a mellét, hogy a zenekar 
hiányra s minden rosszra 6 üti rá a 
stambilját. Mántonfalvynak már volt 
annyira jó érzése, hogy olyan felelős­
ségért, amiért igazi zenész ember nem 
lehet felelős — nem vállalja a felelős­

séget.

három legény 
Jóisei dohányt 
tartott haza go.

A nagy felt
röl az alábbiak!
tudósítónk:

Tatós Józse 
termelő, aki csali 
mek atyja, a na] 
vaí Érmihályfalv 
ir.enuyiségü dohé 
Dolgait elvógezv 
gel a zsebében i

Tegnap, kó 
Tatós József tál; 
8 ló azonban m. 
tét vitte haza 1 
len ember csalái 
mihályfalváról. 1 
ségi orvos és D 
csakhamar meg 
telmüleg azt k 
Józsefet szisszé 

Ma reggel 
mihályfalvára, 1 
ben azonban 
tant ki.

A gyászol 
egy érmihályfal 
arra, hogy láttt 
az országúton . 
és megfojtotta 

A temetés 
ban íelboncolU 
hilyfalvai orvo 
Tatós Józsefet 
az is, hogy a 
pénzétől is mt 

Á csenLŐi 
zást a rejtélye 
ményt ért el. I 
tették a gyilkt 
és egy hajdub 
akiket holnap 
ségi fogházba.

Gyilkosság Érmihályfaliáii.
A hullát hozó talyiga»

kormányválság volt készülőben a trón- 
ör ikös magatartása miatt, amely at azon- 
oan egyelőre sikerült e in ézni. A trón 
örökös többszörös intelmek d eára sem 
BZÜnt meg a közvéleményt magatartásá­
val és beszédeivel felizgatni, amivel a 
kormányt ferde helyzetbe sodorta. A kor­
mány végre igen erélyesen áilástfoglalt 
a trónörökössel szemben és tegnap bizal 
más értekezletet tartottak a kormány ősz

műsorában egy sereg uj és régi 
van fólvéva. Szintúgy a temesvári
pádon is. , , ,

Am jó, Zilahy Gyula nem tud ope­
rákat előadatni. Társulatát tekintve nem 
állanak renddlkezé^éra olyan erők, akik­
nek közreműködésével egy operát kifo­
gástalanul beállíthassanak. Ezt most nem 
is bolygatjuk annál is inkább, mert en­
nek a cikknek a keretében raá-ra aka-

togial 7‘tirár,' ell,äkle'to"»l»«': melyre j runk rimutatoi. A debrecseni stinhiz 
, irÓDOrOkOst is megbl.ták. A mini. «terek orJrwslerénet vegtslea szegenysegere.

. .. . « . 1 Ra »nru az tU
o trónörököst is megmviaK. a ujiui.^imoa ve “ — ^ .
a trónörökös jelenlétében a legkomolyab Ha arra az egy tucat emberre gon
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fanb eletólaltak a trónörökös magatartása dőlünk, akik az orkeezter mó.yén

Bablómerém^ a debreceni határon
Arad Nyékén az elmúlt betek, 

ben v ,, Ízben, egymásután elko^
bor ..imas rablógyilkosságok, |
évietek tartották izgalomban, rei

oper gésben a lakosságot. Hajdumeg ^
Uik, nem ata, elmaradm
ilyen véres szenzációt szóig 
A napokban Hajduhadház dőr,
vakmerő rablógyitkosság s ^
ség a rendőrséggel egyutmukkl
azon, hogy az ismeretlen te» |

kézrekeritse. , t meg
Még semmi pozitív do go ujjt

lapítani nem tudtak s m hlóívilk0881* 
ugyancsak szenzációs rabW“ ,,
híre érkezik. A DebreczenbM »
fekvő ÉrmihályM™ »rsw

- Két
két helyen z 
Biharban és i 
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— Nagyvárai 
délelőtt kézi 
óvodában lé 
Három jelöl 
Nadányi Kár 
fánt balpárti 
szervezett sí 
képviselő jöt 
Elteket a v

w ■' ' •
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, _j legény megfőj tóttá Tatás dányit Halász Lajos függetlenségi, dr. 
", y dohánytermelőt, aki talyigán; Tarján Leó pedig Viád Aurél kisérte. 

02 haza gorovai tanyájára. IA választás eredményéről este az alábbi
lalt0 A nagy feltűnést keltő merénylet- táviratot 
röl az alábbiakat jelenti érmihályfalvai1

tudósítónk:
Tatós József, Gorova tanyai dohány- 

elő aki családos ember és négy gyer­
mek atyja, a napokban átment talyigájá- 
vei Érmibályfalvára, hogy ott nagyobb 
renuyiségü dohánytermelvónyeit beváltsa,
Dolgait elvégezve jelentékenyebb összeg­
ül a zsebében indult hazafelé.
* Tegnap, késő délután be is .érkezett 
Tatós József talyigája a gorovai tanyára,
, iá azonban már csak a gazda holttes­
tét vitte haza hűségesen. A szerencsét­
len ember családja orvost hozatott Er 
mihályfalvárói. Fráter Gáspár dr köz­
ségi orvos és Deme Béla dr. járásorvos 
csakhamar meg is érkezett, akik egyér­
telműig azt konstatálták, hogy Tatós 
Józsefet szbszélhüdés érte.

Ma reggel behozták a halottat Er- 
mihályfalvára, hogy ott temessék el, köz­
ben azonban érdekes szenzáció pat­
tant ki. .

A gyászoló család előtt megjelent
egy érmihályfalvai ember, aki esküt tett 
arra, hogy látta, amikor Tatós Józsefet 
az országúton három legény megtámadta 
és megfojtotta.

A temetést megelőzőleg persze nyom­
ban telboncolták a holttestet, az érmi 
hilyfalvai orvosok is konstatálták, hogy 
Tatós Józsefet megfojtották. Utóbb kitűnt 
az is, hogy a szerencsétlen földművest 
pénzétől is megfosztották.

A csenuőrsóg megkezdte a nyomo­
zást a rejtélyes bűnesetben s fényes ered­
ményt ért el. Három órán belül eiőkeri- 
tették a gyilkosokat két érmihályfalvai 
és egy hajdubagosi legény személyében, 
akiket holnap át is szállítanak az ügyész­
ségi fogházba.

ÜJDMHMMK.
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— Két képviselőválasztás Ma
két helyen zajlott le képviselőválasztás. 
Biharban és Szigetvárit Az előbbi ke 
fület haláleset, az utóbbi Olav Lajosnak 
közjegyzővé való kinevezése folytán üre 
eedett meg. Mindkét kerületben a hiva­
talos függetlenségi és 48-as jelöltnek ko­
moly ellenjelölte volt. Biharban Nadányi 
ellenjelölte Tarján újjászervezett szo- 
ctálista, Sziget várit Dichon Béla, ellen­
jelöltje Komjáthy Béla balpárt! program­
utal Itt iSuOtljis harmadik jelölt is volt, de 
ezek egyike sem számit a választásnál. 
~~ Nagyvárad december 9. Biharban ma 
délelőtt kezdődött meg a választás az 
óvodában lévő választási helyiségben 
Három jelölt áll egymással szemben *. 
Ladányi Károly függetlenségi, Rigó Lo 
fánt balpárti és Dr. Tarján Miháy újjá 
szervezett szocialista. Budapestről több 
képviselő jött le a kerüle-be, hogy a je­
lölteket a választásnál támogassa Na-

az
kaptuk: Biharban Nadáuyira 

esett 859, Tarján Mihály dr.-ra pedig 
501 szavazat jutott. Képviselőnek 358 
szótöbbséggel tehát Nadányi Károlyt vá 
lasztották meg. Szigetvárit Dachon Ödön 
függetlenségi győzött

— A vasárnapi istentiszteletek 
ideje. Megírtuk volt, hogy a református 
presbitérium vasárnapi ülésén foglalko 
zott Boldizsár Kálmán dr. azon indítvá­
nyával, mely szerint vasárnap délelőtt a 
9 órás istentisztele ekea kívül, egy tem 
plombán, lehetőleg a nagytemplomban 
11 órakor is tartsanak istentiszteletet 
Mint értesülünk, ez az indítvány régi ke 
letü, mert 1901 ben tette volt meg Boidi 
zsír Kálmán dr. Akkoriban kiadták volt 
a lelkészi karnak vélemény dás végett, da 
az ügy nem került tárgyalás alá égés 
mor-tanig Az egyháztanáos vasárnapi ülé­
sén magáévá tette az indítványt azon 
módosítássá', hogy a 11 órás isteni is z 
telet helyéül a kőtemplomot tűzte ki.

— Ábrányi Emil e Csokonai
körben. A esi konai-feör jövő heti fői. 
olvasó ülése ritka élvezetet fog nyújtani 
a debreozeni művelt közönségnek. Áb­
rányi Emil, az ors/ág egyik legnéps e 
rübo költője lesz a Crokonai kör vendége. 
Ábrányi Emii az idén töltötte be irodalmi 
munkásságának negyenedik óvót és a 
Csokonai-kör nemcsak melegen üdvö­
zölte ez alkalomból a tavaszon, hanem 
most mégis hívta felolvasó ülésére. Ab 
rányi Emit annál szívesebben engedett a 
meghívásnak, mert Debreozeuhez rokoni 
kötelékek fűzik és mert a városi színház^ 
ban megakarja nézni egyik legérdemesebb 
fordítását, Byronnak Manfred cimü drá­
mai költeményét A Csokonai-kör és a 
szntársulat méltó módon fogadják majd 
a nagynevű költőt és a hires műfordítót.

_ Debreozen csatornázása.
Ma terjesztette be Aczél Géza főmér­
nök az általános csatornahálózat ver­
senytárgyalásának meghirdetését a vá­
rosi tanácsnak. A tanács egyik közeli 
ülésén fogja a versenytárgyalást kiírni.

— Hajduvármegyo közgyűlése.
Ha'duvármegye törvényhatósági bizottsága 
e hó 15 én délelőtt 9 órakor tartja rendes 
közgyűlését, amelyre szóló meghívókat 
Kovács Gyula alispán most küldte szót. 
A tárgysorozaton többek között: n koz 
igazgatási bizottságból kilépő öt tag ha­
jvének választás u ján való betöltése, az 
igazoló választmánynak az 1909. évre való 
megalakítása, Debreozen város átirata a 
Ne temeie kezdetű pápai dekrétum érvény: 
telenitóse tárgyában, továbbá 
leiratok, törvényhatósági átiratok ás köz­
ségi ügyek.

_ a Zenekedvelők társaságá­
nak második hangversenye. Á hatal 
másán felkarolt uj zeneegyesül t lelkes 
vezetősége — úgy látszik — teljesen rá 
akar szolgálni a közönség előlegezett ro 
konszenvére. Olyan programúiét állított 
össze f hó 18-án rendezendő hangverse­
nyére, amely a legelkónyeztetettebb hang­
versenylátogató igényeit is kielégítheti.
Hallani fogjuk Polcnyit, a briliáns tech­

nikával rendelkező hires zongoraművészt, 
Főldesit, a gordonka Kubelikjét és a ma 
élő legnagyobb énekesnőt, a káprázatos 
szépségű Gerhardt Elonát. A műsoron 
Beethoven, Schubert, Chopin, Liszt, Cui, 
Brahms, Sirasate, S ráüss és Wolff mü­
vei szerepelnek. A részletes műsort né­
hány nap írulva közli a rendező-bizottság.

— A Boka emlékünnep jegyei.
Boka-emlékünnepre, amelynek tiszta 

^védőimét Boka Károly sírjának fenntar­
tására szánta a Csokonai-kör mától kezdve 
válthatók jegyek a színházi pénztárnál a 
rendes időben és rendes áron. Az előjegy­
zett páholyok és támlásszékek csütörtökön 
délután 5 óráig tartatnak fenn, azután 
bárkinek kiszolgáltatja a pénztár.

— Öngyilkosság szerelmi 
osa'ódás miatt. Ifj. Latinka János, 
M éves kassai állomási elöljáró, szülei­
nek Debrecenben, Salétrom-u. 31-ik sz. 
alatt levő lakásán, az éj folyamán egy 
9 miliméteres forgópisztolylyal föbelőtte 
magát és szörnyet halt. A rendőrség 
részéröl dr. K. Szalay Béla orvos és 
Szöts Pál rendörbiztoa jelentek meg a 
helyszínén, akik intézkedtek a halott 
közkórházira való beszállítása iránt 
Tettének oka, mint hátrahagyott leve­
léből kitűnik, szerelmi csalódás volt.

— Elhunyt városi tisztviselő.
Hajdúböszörményből jelenti tudósítónk, 
hogy Kovács Miklós ottani városi iktató 
ma hirtelen meghalt. Az elhunyt tiszt­
viselő huszonnégy évig állott Böszörmény 
város szolgálatában. Temetése holnap lesz.

— Az érmihályfalvai vör- 
heny-járvány. Az érmihályfalvai 
vörhe.iy-járvány rémületes elterjedésé­
ről már több Ízben adtunk hirt. A ret­
tentő járvány — mint tudósítónk je­
lenti —■ mind nagyobb arányokat ölt, 
s egyre szedi áldozatait. Az iskolákat
bezárták, a hatóság minden intézke­
dést megtett s így is naponkint öt-hat 
halott esik áldozatul a vörhenynek.

A zsidó nőegylet bosnyák-
bálja. A zsidó nőegylet bosnyák baljáról 
káprázatos események fairét halljuk. Szom­
bat este k-leno órakor kezdődik a mulat­
ság sétahangversenynyel Ilidrsóben, a 
gyönyörű bosnyák fürdőhelyen. Tíz óra­
kor néma revü, amelyben közel 50 sze­
replő lép fel, mint a Nsranta völgyének 
ifjai s leányai. A mozi előadást Békés 
Gyula rendezi és Gál Zoltán dr , konfe 
ráija. A darabban előforduló táncokat 
Percei Karola állította össze teljes stil- 
szerüséggel.

— Baleset az utcán Súlyos sze­
rencsétlenség érte ma délu’án Ferdi Gyula 
iskolástiut. Néhány barátjával vígan ját­
szadozva mentek la Meszena-utoán, mi­
közben a kis fiú elcsúszott és a ballába 
eltört. Súlyos sérülésével a mentők be­
szállították a közkórházba.

— Bálbizottságok figyelmébe 
ajánlj* kivaló szop táncrend készítményeit 
Dávidházy Kálmán és lársa könyvkötő 
és diszmüves üzlete, ahol egészen uj 
modorban, művészi kivitelben készülnek 
tánczrtmdek és rendező jelvények.

— Dárday igazságügyi törvény­
tár 6 ik kiadás szép példány félarou el­
adó. Megtekinthető Ántalfy könyvkereske­
désében.

Nines már gondja
, miként ve«ven karácsonyi ajándékot, hogy nekdljen sok pénzt egyszerre 
hogy m,k *1 h j fizetésre vehet mtnndenemű fegyvereket, gra
kmdni n;'utt*;™,ker fénvKépező gépeket, látcsöveket és valódi Meidmgte 
P10 i!10 t t mín'ák látlia ók Schv*rts féle pipa üzíetb-n a városházával • - Äaim.ghlví»»k ol%-«l - Di.crótió



— Alföldy Károly tánosiekolá- 
Iában a második tanfolyam f lyö bő 
12 én kezdődik mear. Beiratkozások a 
bármely időhen elfogad lakásán Péterfia 
utcza 2 szám Telefon 510 sz.

■iFgRHCzsm yooogTLCT uíbao

I Id Jobbágy Ferenor.é Szilágyi Ju 
i liána veszi a debreozeui 4610 zz jkvben 
foglalt Fazekas Mihály u’oa o számú 
bá-át Kis Károlyné, Kruzik Zsófiától 
12000 koronárt.

190b dvczember 10

— Divatos ősal és téli Női és 
Leány felöltßliet. boákat, model ka­
lapokat csak a Hnjdurnevye legnssvohb 
Bóesa féle áruházban Kistemplomhazár 
lehet már mától kezdve olcsón vásárolni. 
Kérem meggyőződni! Legnagyobb raktár

— Meglepő karácsonyi ajándé­
kok, u. m. faégetési tárgyak és készülé­
kek, olaj és vizfpst5szeti dobozok. Dobo­
zos levélpapír különlegességek. a=zt«h, 
tentatartók, csinos képek imában Leve-1 
lezőlap és fénykép-albumok Emlék és, 
raplókőnyvek, valódi aranytttltő tollak , 
legfinomabb angol és solmgent zsebkések, 
legolcsóbb árakban kaphatók: 9ha’?zj 
Arlhv.r papirnagykereskedésébsn, „B ka 
szálloda mellett.

— Nagy karácsonyi könyvvásár 
Antalfy Józsefnél Piscz utcza 44.

—• Olla a legjobb pummi kilőnie- 
»esség egyedüli raktár Sebőn Sándor 
keztyü, kötszer és orvosi müszerfára.

— Igen sok betegségnek a lég 
hasam kihűlés a fö okosója ; es ellen 
hatásosan védekezhetünk ; hogy ha 
a* altókat és ablakokat léghusam 
elzáró vattával látjuk el, mely eseL 
ben a tüselö anyagban Is igen sokat 
megtakarítunk; kapható Mentse Hen­
rik újdonságok áruhásában Kossutn- 
utosa 4. ssám.

Központi droguéria
Piaoz-utoza városház

már megnyílt,
ahol valódi angol és franczia

illatszerek
(kimérve dekaszámra is.)

Gyógy és pipere szappanok.
Szobaillatositók.

Kéz és körömápolási czikkek.
ílrcz- és kéz BBnöcsök és Mmeh.

Maniour, parfüm és fésű

Casetták
(igen alkalmas női ajándék tárgyak.)

Minden hölgynek nélkülözhetetlen
Ban Sybyl

a bel és külföld legelső on ősi tekin 
télyek által eddig legjobbnak elis­
mert teintviz, mely a bőrt mmdig 
frissen megtartja, minden tisztátalan- 
ségot eloszlat, wimerlit. mittesert, 
szvpiőt, on vereséget. Az elösmerő 
levelek 100-a igazolja az Eau Sybyl 

fényes hatását.

Egy üveg ára 4 kor.
Az összeg utánvételével. 

Egyúttal ajánlom karácsonyi és új­
évi ajándéknek dús raktáramat ma- 
nicur, fésű és parfüm czikkek kaset- 
táimban minden leiető egységekben, 
úgyszintén nagy vá aszték valameoy 
nyi toillette ozikkekben valódi és 
nem va ódi fésűk, kefék, franczia és 

angol szappan.

Elisabet Schäfer
Wian, I Tuchlauben 7. I

Hagy meglepetés!
sohasem lesz az Életben ilyen alkalom!
BŐD darab csak H. 3.90

Köröm res»elök, ollók, polissol 
rok, pasták, fényesítő szerek - 
Divatfésük. Hajfésük. Haltuk. 
Haj-, fog- és köröm kefék.

Mindennemű

— Dr. Sebők Ernő ügyvédi iro­
dáját Debreczenben Péterfia utca 1 szám 
allatt megnyitotta.

— Fatálcák, nikeltá'cák, csoda ol 
c<ók a Bndape-ti Koronás Áruházban,
Debrecen. Piac u. 7.

— Dr Láesló Endre ügyvédi iro
d4i4t pitiere ég 6igieniens edttefc.

utoa^^k^azáa»^ Wban^leMaeva88y "pat | Úgyszintén legfinomabb Rumok, 

nyug. tornatanár, ki varosunkban három I c0gnac0k slb. legolcsóbban kapnatOL.
havi időtartamra a kor igényeinek megfe-|_---------------------------------------------------------
lelő evédgvmnastikát í. évi december ho 17/1998. szám.
14 én nyit meg. Minthogy az orvosi tu■, , vs«4Äl*iAeiiTdomány már résen megállapította, hogy a ! AmréSl hirdetmény.
svédgymnasiika gyakorlatok az emberi testi A püspökladányi kir. járásbíróság
szervezetére a legjobb és rendkívül Jóba-, . hatóság közhírré teszi, hogy
tással bírnak ; miért is Magvassy ur svéd-j kincstár végrehajtatnak Vadász Kál- 
gymnastikáját a nagyközönség becses | m^nné végrehajtást szenvedő elleni 111 
figyelmébe ajánljuk. kor. 70 fi Dér tőkekövetelés ős_ járulékai

iránti végrebajlásiügyében a Debreezeni 
kir. törvényszék (a pladányi kir. járásbi 
róság) területén lévő pladány község hatá­
rában fekvő a püspökladányi 9608 sz 
betétben 563 hrsz a f-ilvett 74 Cli-öl terü­
letű 383 népsorszáiriu házastelekre az 
árverést 800 kor ezennel megállapított, 
kikiáltási árban elrendelte, éshogy a fentebb 
megjelölt ingatlan az 1909. évi Januar 
hó 8 ik napjának d. e. 9 órakor a 
kir. járásbíróság árverési termében meg 
tartandó nyilvános árverésen a megáliapi 

j tolt kikiáltási áron alól is eladatni fog.
Árverezni szándékozók tartoznak 

1 az ingatlan beesárának 10 ,/° át, vatms 
koronát készpénzben, vagy az lobi

Egy pompásan aranyozott anker-óra lánczal pontosan 
j-.ró melyért 3 évi .jótállás vállalatik 1 div. un se­
lyem nyakkendő 3 db. fegf. zsebkendő, 1 gyönyörű 
férfi gy'ilrü im nemes kővel, 1 gyoryoru női disz- 
garnitura, mely áll 1 pompás kollierbőf ke eu gyön­
gyökből, divatos női disz patentzárra , 2 eleg. kar- 
ne re ez, ’l pár fülbevaló patent aggatóval, 1 pompás
zsebtükör,P1 disz p nztárcza 1 P- “elÄ
3 kor doublé arany, patentzárra , 1 igen elegáns 
képes levelező lap ab um. a világ legszebb talyaival 
i Pdő barometer 1 igen P^kitkus szerelmi levelező 
uraknak és hölgyeknek 20 levelező tárgy és még 
500 szükségleti cziktf, mely a háznál nélBü 6zketet- 
len. Mindez együtt az órával, mely egyedulm|gé 
a pénzt csak K. 3.90 küldés csak mánvéieMe 
a pénz elóleges beküldése mellett a béCi^ 

p szétkttldési bán által: Czim

Kttege*dles*fl=

8n»>6i6K 8. deb'ecieet bisorttasya* je eetéa
Bttdttveu. 190S- december 9. 

Készáru 5 olcsóbb, határidők enyhék,
1909. októberi búza
1908. májusi búza . .
V.09. áprilist tuia

májusi rozs 
1909 öltében! us!
1909. áprilist rozs 

októberi zab .
1908, májusi ni>
1909. áprilisi tab .
S~v9. jeíjost tér.írért

8-18 jnüusl ,
1808. szeptemberi tér per 

k. 9 augusztusi rtpt *

11,23- 25 

12.86.—.87

10.65- 66

dűl megéri

;iMP
P. Lust, arafcau. No. 840.

László zsigmond
állatorvosi rendelő

Irodája
nagy és kis állatok részére
Csapó-utcza 30. sz.

Telefon 658. ssám

8 89.- 
7.53-

... Koronát Keisz.pcuz.utiu, —,
L X t. ez. 42 § ában jelzet árfolyammal 

- ! sz,ámított és az 1881 ávi november 1-éni a fi .luv-? x v v ' . . •
3333 az. a. kelt igHzságÜjyminiszten ren 
delet 8 § ában kijelölt óvadék képes ór- 

i tékpapirban a kiküldött kez.é^®ze iet^n“\ ’ 
avagy az 1881 L X t ez. 170 § a értel­
mében a bánatpénznek a bróságnal elö- 

Hajdu István és neje Nviri Zsuzsán™ leges elhelyezés erői kiállUott ezabalysze-
veszik a debreezeni 2206 az.jkvben fng- rü ^^^^.^V adánv ms' nov. hó 12 
-a,t 1 hold 500 négyzetöl ondódi földet Kelt '
Rtiriift GvÖrfcíViÓl lüöü kor<

Ingatlanok forgalma.

Fazekas Imre
«ÄvSés Gépgyár u T. képvtaeiete^^
Iroda Debreceen.Plac2 ntcza

77. ez. az udvarban. 
Telefon ss. 567- Telefon ss 667.
A modern electrotechntta mind6-
e szakmába vágó munkálata ^1 
foglalkozik, - lakások, űrietek, 
kastélyok, gyárak, ■JJJJJL,.
egyébb helyiségek VUlanyvtW 
tási és Erőátviteli berendezéseit
a legmegbizhatóbban, a
gyobb szakszerűséggel és g

jutányos árban készít'. 
Tervezetek és költségvetés d j
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Vaskályhák
kőszénfütésre és fafütésre.
WMzhelyek.
Franczia konyhák

nagf raktára ■

e!*e^*ea«íB.
OEBRECZEN, Klstemplombazír

Kezdetét vette a nagy
»Karácsonyi vásár11

Leszállított árban eladóra bőrűinek: 
Selyem holmik, női rnhaszöBoieh, velezeh, 

mindenféle maradékok 
— a legolcsóbb árakon —

Sesztina Lajos íPBH bm
■ évi 700 korona kezdő fizetéssel

vaskereskedésében Piaoz-a. 23

Eredeti én uj
Bősendorfer

valamint

Birth zongoráit,
a helybeli piacon kizárólag
Szenti Sándor
zongora éa hangszerraktárí- 
bnn kaphatók — Legkisebb 
méretű „MINIATUR“ zon­
gorák hárfa-pedállal. Előnyös 

zontrora bérlet.
Mindennemű javítások és át- 
ujilások szavatosság m- llett 
mérsékelt árakon eszközöltet­
nek. The Gramophon Ltd féle 

beszélő gépek és lemezek.
Eredeti gramophonok 70 kor.-tói

feljebb.
Üzle’he ylség Szt Anm-utcza 3.

150000 korona vagyonnal

fizetéssel
s nyupdij jogosultság mellett

az „Bdria" biztositó társaság
debreczeni uezérügynöhsége (Arany 3ános-u. 1.
Pályázó kló1 mepkiván'atik a kereske- j 

delmi végzetfhég.

A cs. hír. szab. Adria bizt. társulat debreczeni 
vezérűgynöhsége.

S$abr értelemmel feéezttett

szemüvegeké orrcsiptetők
rövidlátó. lávoliáté, gyengítő 
és önerőit szemeknek,

Színházi látcsövek
gyfinpytnv és aluminium nyeles 
legfinomabb aohrnmatikus öve 
sekkel nagy választékban 
é# legolcsóbban kaphatók

Fischet* Jakab
íátszerÓBznéi

Fűszer bevásárlásai előtt el 
ne mulassza megtekinteni

Lindenfeld Uenő
fűszer és gyarmatáru nagyhereshedését
Pénzügyi-palota. üíroshiz-ntBi Z.

Mindennemű fűszerek, zárt pa- 
laczkokban ódesiteit és szeszes italok, 
asztali borok n»ponta friss pörkö éeü 
kitűnő z> m«1u p rkhlt kávé, állan­
dóan friss uradalmi tea vaj legol­
csóbb napi árak mellett.

Disznóöléshez saiát darál ésu 
őrUtt. tűszerűk. va'ódi rózsa 
és édes nemre paprika t üti^-g^esé 
gek legolcsóbb bevásár ásj forrása.

Saját érdekében tegyen próba 
rar delést.

Lindenfeld J. Jenő
fűszer nagyhereshedő, Pénzügyi palota.

föidhirt kos
bíró hajadon,
leánya, 21 év»s férjet keres 

Azor kivúi még több szia va -j'. no 
parihiti e Őjfgyzésbün úgy hogy mir den 
ig nyci k bármikor v egfe oibet n-. For­
duljon rtr> den házi u ndó Scble^ÍDgei 

c.'éghez, Berlin 18. Főtér 23 szám Sesztina ház.

!! KARÁCSONYRA !!
Arany-, ezüst ékszerárak, 
bvi liánt és gvémánt gr örök, 
fülbevalók, férfi és ndlarany-, 
ezüst zsebórák, óralánczok
és minden e szakmához 
tartozó czikkek, menyasz- 
szonyi és más a kaim! aján* 
déktárgyak uns választék­
ban, a legmegbizhatóbban 
és legolcsóbban beszerez- 
^ hetök

Kostya János
ékszerésznél

Debreozen, Széchenyi-u. 1. ez.
a ref. Kistemplom mellett.

sonyok, gyteylrű rifcedtaek.
Francia P. D. jegyű fűzők
Areifátyol, divatővek, gyöngy- *« bőr dtetáskík
Menyasszonyi selymek,

koezorok és fátyolok 
legoleeóbto szabott árba* 1

Szabó Lajos fial
divat, vászon és széaysf rsktára

DEBREOZEN, Róxea utcsa 1 ».

elönny:' cl.;

Hagy Karácsonyi vásár.
Legalább kivitelű karácsonyi és alkalmi ajándék tárgyak

dús választékban.

előnyomda és női kézimunka üzlete, Debreozen, Piaoz-u. 12. 
F»her, bzíu9b h?m*éa és montiroz&s és harisnya tsjelés vállalat

Smooing öltönyök a legelegánsabb
kivitelben kaphatók

NEUMANN m.
cs. és királyi udvari ruhaszállító cégnél
DEBREOZEN, Plaoz-utcza 51. 

A főpontéval esőmben.

Téli fürdő-cura a Féüx-gyógyfürdűhen.
Europa leggazdagabb természetes forró és meleg kénes források, hőfok 

«= 49 o — 17 millió liter viz napi mennyiség. Csuz, (Reuma) kőszvény és 
bfrbaiok sib ellen. Fürdő- és ivó gyógymód. Szobákból a fürdőkben vezető 
zárt folyosók állandóan fűtve vannak, bármily időben meghűlés veszélye nől- 
kü' lehet a kúrát használni.
Elsőrendű ellátás, reggeli, ebéd, uacsora, szoba, fűtés, uilágiíás és fürdés naponta 7 kor.

Vasul állomás, posta, lávirda, interurbau leleíou a fürdő telepen. 
Pospektust ingyen küld az Igazgatóság.

¥y'\

^ rE. ■ "

4-ir:
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A ki házat
földet szőlőt cserélni, venni vagy el- 
adni kíván, aki ölesé pénzkölcsonhoa

akar jutni,
aki haszonbérelni vagy bérbe adni 

akar,
aki nősülni vagy férhezmenni óhajt 

forduljon bizalommal

MOLHÍfi FEREHGZ XS.“
Debreczenbsn, Főtér, városház-épUlet.

All*»!»“1 -wÄ* JÄ**
f é deoz. 31 ig bezárólag előnyös mérsékelt árakban,

Csakis finom divatozikkek úgymint
OHO- =*m.ék_b'0aZ ,a6V6"'

Női és gyermek felöltők:
mui>M Hüte '• “ "**

Hentes urak figyelmébe visszamaradt tel» felárban árnsitatnab kiMúlt idénytől
A b áiU.ít téh idény ai«.<u-

miből ajánló a b. «fl-«-
törött fűszer és valódi sze 
gedi rózsa és édes nemes
paprika különlegességeimet 
Zsirpapir, patentpapír és pa 
«ti.*«Akok legolcsóbb ; api ár

iHhalmas Karácsonyi es up qwuui
Lobi Gyula és Társa

pirzsákok legolcsóbb j api ár- 

Tessék próbarendelést c-i-
Piscz akta 63. »zim . Sz.nl ftnna-utczáyal .z.mb.n.

Színházi nyeles látcsövek, Lorgnettek
Arany szemürpk 6s orresiptetök, f&gk... 
flh Fényképészeti készülékek nme- BIM 
E5 pikai tomakészBIíkek, Bramn- mßjfWSjEn 

pilonok és lemn ek

Lindenfeld 1 3enő
gyarmatáru nagyhereshedésélenfiiszBr ES

Bebreczen, Pénzügyi palota
választékban kaphatókVäroslitiz-iitcza *

Stock-Gognac ä legolcsóbb „Czipők“ benásárlási forrásanTeslvérekczég
Tiszapolotában Placz-p. 18. szám.“ Tttelon Bt
L BU. JL w ftli *»•"■ *° e «***■-•

. Z.60 Ma Férfi uihszosbor sima . . . • £-,fl
; . . Z.60 W „ borjubőr betétes . . • •
. . . 3.75 Mf n r - Bergst .... J-5

. 3.75 n ChBurohör ezuggos .... ™
* . . MA , Borgst .... J-j»

. MA « BoxbSr ezuggos .... J-J
* * {l „ Bergst . . ; • JJ

; |.Z5 ma Fiú borjubőr ezuggos ás bergst •
őr faszeges 1 frt. 40-től és leány 1 fri-80^0lfej®bJ 

DUDiüemnek és nyakkendők csodálatos olcsón. Erős fm 
választékban és olcsón kaphatók._________

medicinal
szavatolt valódi bor 

párlat Telefon 434,

Hamis és Stoch Hői tmrjuhő. ezuggos
gőzpároló telepéből,
B A Fí C O L ft.

OinroMr raps

rZm/jJcX
Oistillerw ávif 

/RiBsm Bar

Kapható jobb rv
üzletben

Ne vásároljunk karácsonyi ajándékot addig, míg

S1AU ÁRMIN és TARSA
Batthyányl-nto.a 2. « Ko..nth-utoza aarok^

lesnvka-, fiú- és gyermakruha áruházát
meg nem tekinti,

&&&&»>&&& a hol meglepő olcsón

\r—mm
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Legmagasabb árban veszek használt lisztes és korpás 
zsákokat, továbbá pttroleumos, óta 
jós, kátrányos és denaturált sze- uat«a»|.n 7 
szas hordókat «Telefon 6Í>2. M&lVilI II. I.

Polláh Zsigmond

ROSE DEZSŐ ékszerész
I, Főtér 55. Hungária kávéház mellett.

Ajánlja a t. vőlegény uraknak szebbnél szebb menyasszonyi ékszereit
a következő bámulatos olcsó árakban:

Egy gyönyörű arany láncz így valódi gyémántkövü karperecz
Egygyönyörü arany női óra Egy valódi gyémántkövü rne u
Egygxönyörü arany karék nemes Egy valódi gyémántkövü luggo

opállal Egy súlyos hosszú láncz
Egy gyönyörű függő Egy gyönyörű női óra
Egy tömör arany jegygyűrű Egy súlyos jegygyűrű
Egy gyönyörű köves gyűrű_____ Egy szép köves gyűrű

Együtt 200 korona. Együtt 300 korona.

Egy divatos arany nyakláncz 
Egy diva!os arany szív vagy fény­

képkeret
Egy tömör arany jegygyűrű 
Egy szép arany köves gyűrű 
Egy színes szép arany függő

Együtt 80 korona.
Menyasszonyi ékszereket 5000 koronáig állandóan raktáron tartok

_ _ _ _ _ _ gp——B III. . . . . . . . . . . . . . Ill—I "I 1 ■ —1

Legjobb a Békési Roza, CSONT* szappané.
A Nagy Karácsonyi vásár

20 napig tart
ifj, Klein Ignátznál, Piacz-utcza.

1 »mä-ämlm-M. mm .
Ez idő alatt az összes raktárron levő áruk igen olcsó árban beszerezhetők, úgymint
Színházi sohálak, színházi köpenyek, angol szövetek, barchetek, jág i r áruk, női fel­
öltők és boák. I. Messalin selyem 1 Irt 10 kr. Taft selyem 75 kr. l i t, 1 M 28 kr,
Kérem a nagyérdemű közönséget áruim olcsóságáról meggyőződést szerezni.

Menvassxonyi kelengyék igen olcsón._____________
^^bbbbbü———

Kovács Syula és Társa
nő! és gyermek felöltők divatterme

Piacz-utcza 53. (Hungária kávéház mellett.) ^

Meglepő olcsd barácsonyi- arab posztó és 
Diaseb női felöltőkben. Hagy választéb valódi szőrme 
kabátok, szőrme boák és karmantyúkban. Szín­
házi köpenyek, leány és gyermek felöltők. Blou- 

sok, aljak, jouponok, pongyolák.
** 1b mxsml*«t 1 tmmrsm

m -i

. >*■ v
f- "
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tort Urtctések.
10 etóie tO fillér, Montul ‘minden »*<S * [fillér, a 
A .. An f, ililr Vasiam betűkből uae-
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Vluvázíon ! Uraktól levetett ócska ruhákat
Igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni ““

Nagy Lajos hirdetési nagy vállalata.

<0

Bádogos-u. 4. az

Kiadó lakás Arany János-u. 11. a főtér 
közelében egy szép 2 szobából és mel­
lékhelyiségekből álló unlak január 1-töl 
olcsón kiadó. ______________

KereskedelrníTvégzatt leány, ki a magyar 
és nemet felezésben tökéletes jártas- 
sággal bir, úgyszintén a könyvelést ért 
átiandó alkalmazást kap WahnerSá 
muel tojáskereskedésébe Csapó-u. l •

Eladó vaspénmekréay. Egy álló Íróasztal
tu W.

én

Kik akarnak házat venni? 

CSODA!

IQáoolllklviiJ1 ., .
Maku Wertheim szekrény igen jó kar­
ban eladó. Hol ¥ Megmondja a kiadó- 
hivatal. _________________________

Díszes foggőlámpák eladók a kir. trvszéki 
elnöki lakásban. _____

Vidéken eav jó forgalmú fűszer üzlet koros

kiadohivataluan. ____________
K tűnőén képesített, kitűnő gyakorlatú la-

,tTo rnWrXt „d. rl»8*;.n. k'tt;
nöeu előkészít feieiÖsseg mellett Uzirn 
a kiadóhivatalban._______ __________

lő Táladból való a középiskola alsóbb ' „■’t ,“ . lár° ttóUlo iuíellM.M■ 
OB.iadMl teli«» ellát .ara felrtwtifc Ozim
a kiadóhivatalban.

Két csinosan bútorozol külön bejáratú 
utozm szooa mmdm órán Kiadó, Jóka 
utoza 5. szám, KO<el a piaozhoz.___ _

K&nniS me lók<-reseire tehetnek szeri kik 
“Lbozö tirgyak résziét e,adásaival 
óhajt mák foglalkozm. Cztm a kiadóoa

Csinosai bútorozott, kű öq bejárata utózai 
“oba(v. lány világítás, fardő-woba) 15-tő, 
kiadó. Czim a kiad,hívmaiban.

Pénz kölcsönt
váltóra, fekvéséire, sib. résiletfizetesre l» ad A-
SS Berlin 1. 0. 10- V&lasabélyeg. ____

Érv lóházból való asztalos tanuló felvéts 
tik Késes utoza 6. sz. alatt.

Aki még nern vett házat, az okvet­
len nézze meg a Csepó u’cza végen Patay 
telep 30. szám alatt levő Ferenczy András 
kir. ítélőtáblái alkalmazott és neje gy<> 
nyörü kis házát, a melyet elhelyezés miatt 
most jutányosán meg lehet kapni. K kis 
paradicsom felette alkalmas nyugdijasok-
nak' Teljesen uj tégla épület, van rajta 
két utczai lak4 , cserép kályhává! ellátva 
és az egész ' m villanycsengóvel fölsze­
relve. Az udvari lakás áll egy rendbeli 1 
szoba, konyha, speiz és világos pinczéből 
továbbá egy külön bejáratú utczai kis 
szoba, nyári konyha és fáskamarával A 
udvarban igen jó vizű szivattyús kút es 
az egész udvar majdnem 2 méter magas 
horganyozott drótháló kerítéssel van lel- 
keritve. külön baromfi udvar és kert gyü­
mölcsfákkal és karámozott sértés ol tégla 
burkolattal ellátva a szobák padozottak, 
a konyha pedig márvány kockával vai 
lerakva.

csirta-u 48. sz. házát ezennel eladóvá
teszi. Nagyon jól járaz, aki megveszi. Az 
érdeklődők igyekezzenek a megnézéssel, 
mert egy ilyen házat nagyon hamar el­
kapnak, pláne mikor olcsó is az ára. Az 
érdeklődők forduljanak egyenesen özv. Már 
ton Sándorné úrnőhöz, aki az udvarban 

! a hátul só épületben lakik.

A Faragó gyermekek Mester u. 39 sz. 
házát minden elfogadható árban meg 

lehet kapni!
Megérdemelné e ház, hogy az érdek­

lődők komolyan foglalkozzanak vele. Ezen 
háznak szép hosszú frontja van és sarok 
ház. Van rajta egy nagy üzlethelyiség, a 
mely most péküzlet, van továbbá kovács- 
műhely, melyhez tartozik 3 szoba, konyha 
lóvasalószin és szénkamara, Kerékgyártó 
műhely, 1 szoba konyhával, 2 rendbeli 1 
szoba konyha, pincze 3 kamara és fáska­
marák.
Nagy sarok híz potom áron a Hatvan- 

utczai részben.
A Zsák-utcza 5. számú szép nagy 

sarok ház tulajdonosa özv. Emmert Jó- 
zsefné úrnő budapesti bérpalotájába köl­
tözvén a Zsák-utcza 5. sz. sarok házát 
kész odaadni 8500 írtért. Ez az összeg 
azonban utolsó ár, ezen alul nem eladó. 
Ui épület az utcára van 12 ablak, rajta 
gázlámpa. Az épületben a következő lak­
osztályok vannak: Két rendbeli 3-3 szo­
bás lakás mell ^helyiségekkel egy rend­
beli 2 szobás es egy rendbeli 1 szobás la 
kás, téglából épült és cseréppel fedett is­
tálló 8 darab jószágra, kocsiszín és szi­
vattyús kút. A foglalót felveszi az íroda-

Keresek közel a városhoz 40—100 holdas
birtokot azonnali haszonbérbe ^ÓK je­
lentkezhetne* a Tarr .* ihalf közvetítő 
irodájában.

HiHatlan dolog. 400 frt. kés*pénzzel 
meg lehet venni egy házat.
Ezen ház a Homokkertben van 169/b 

szám alatt, abban az utcában, ahol az 
óvoda. Szép nagy telek, vau rajta cserép­
pel fedett tégla épület, 2 rendbeli lakosz­
tállyal, fáskamara, sertés ol és jovizu 
kuttal, termő szőlő és gyümölcsössel. íme 
itt van az alkalom hivatalnok és vasutas 
urak, akik évről évre fizetik a nagy lak­
bért és ki vannak téve a házi urak sze 
szélyeinek.

Nagy sarok ház a Símontfy utcza 
elajan. IT ablak az utcára.
Miután a jelenlegi tulajdonos Pest 

megyében egy óriási nagy birtokot szán­
dékozik megvenni, összes házainak eladá­
sát határozta el, ezek egyike a Simonfiy 
u 19. sz. gyönyörű, nagy sarok ház.. k 
házban van a M, A. V. osztálymemok- 
sége is, azonkívül van egy rendbeli utcai 
5 szobás lakás mellékhelyiségekkel, cse- 
répká yhákkal és gázvilágitássa beren­
dezve. Van továbbá 2 rendbeli 2 szobás 
lakás előszoba és mellékhelyiségekkel, a 
keresztépületben 3 szoba mellékhelyisé­
gekkel, 5 rendbeli pincze lakás melyek 
közül 2 nyílt üzlet a Kápolnási-utcára. Az 
udvarban igen jó vizű kút van, szívó és

eiaao, oei.ttuitw.ui. ............ — , n ,k nyomó szivattyúval ellátva. Az ára °lcs
meiy át is vehető, készp mzbeu csak J lakbérjövedelme cirka 1800 frt. 
5000 forrni két év alatt is lizetnetö, évi

Or. Sebők Ernő
ügyvédi irodájátDebreczenben, 

Péterfia-u. 1 sz. alatt
megnyitotta.

rnm Debreczen, Iskola
magáBdeteKiif mcza 4. elintézi»

legkényesebb családi ügyeket, nyomozá 
sokat, megfigyeléseset aAPef£*fZf° 
titoktartás meuett. Krámer Józzot.

Eladó ház. Széehenyi-utcza 50. sz- ^ 
3ö2 négyszögöl udvarral 17o00 formten 
eladó, beiáoiazott tön. tenor i2o00 frt

5ÜOU formt sei ev nuu. »= 
hftzberjővedetem 1224 forint. Ért. Arany 
Jánoa-utoza 59. sz.

Eladó ház. Erzsébet ut 12. sz. ház eladó. 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Óvó* mázsa gazdasági ozólokra alkalmas 
krumpli eladó. Góiya-utoz# 17.

Pénztárosaö gyakorlott felvétetik a Har- 
ütttuy autiquariumba Fúvósakért u. 14.

lós aszta-os segédek kö any üs álla ndó 
munkára felvóietneK Csontos Testvérek 
{«koporsó gyárában.

Vasutasok,
A pályaudvar és közraktár mellett a 

Kerekes telepen eladó a Balogh J.özsef 
háza és pedig odaadja 1400 írtért. Óriási 
nagy telek, rajta teljesen uj cserepes ópu- 
fet 1 szoba konyhával és az udvarban jo 
vizű kút. Az egész egy hajításra van a 
nagy állomáshoz.
Halálezá* miatt eladó ház jó mene 

telii kis vendéglővel.
Márton Sándor ur elhalálozása foly­

tán özvegye Márton Sándorné úrnő a Pa-

Aláirási felhívás.

néptaharékpénztár
mint esövetkeeet

Debrecen, Piac-u-30- sí* eiew
50 fillér törzsbetéttel 1909. Január hó elsejével

lí-iii ötéves tprsulaíát nyitja meg.
Adg betenkint legalább I kornál és 

életkoruknak megfelelő ^jfz“í0J"ked* 
csekély pó.dijat 18 .^^^gy befizetett 
vezményben r^zesAnek b ^ t6ké.
tökéjük nemcsak 4 A kamatta » ( |

táshoa is jutnak , mei 8? “ gondosko
sag mint a csalad l8 ÍJeS!nSen érvényre
dáS őzéi ja egyszerre és könnyén
iul- Uj togok (léra.k é..,6k) «enjl;:
toiilási rendtíerbe belraU’l «! *,„„ «. 
delmi kamat aóliAl Wrmilóit[[rlhat„ak.
megfelelő kölc -öi.ra 8;; ^4ikül esz kö- 

Vidéki tagok postád., —
zölhetik befizetéseiket 

Bí«bb

-ft

s
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)$()*. deczember 10.

Occasio
1908. deczember 31-ig.

-H ÜJ VV ,

üss I

Karácsonyi vásár. Occasioé

1908. deczember 31-ig.

Halmágyi Sámuel
női és leány felöltök legnagyobb áruházában Piac-u., a főportával szemben

Nagyszámú igen tisztelt vevőinek kedvezni akarván, az alább felsorolt 
ezikkek rendkívüli olcsó árakban lesznek elárusítva 1908. deczember 31 ig.

Angol alj 2.90Szőrme felöltő 16.— c
Plüsch felöltő telh. nyak 9 50 l
Plüsch felöltő barna 12.—
Bársony női felöltő fekete 12.50
Bársony női felöüö barna 15—
Möl felöltő töli hosszú 11 -
Női felöltő téli féShosszu 8.-*-
Női felöltő téli rövid (5.25!

Csipke blouz 4.751
Selyem blouz 4 50
Selyem angol bíous 7.50
Flíiimel blouz 1.50
Flannel blouz 1 rendű 2—
Szövet blousok 5-
Bársony blous 5.—
Csipke blous Modellek 12.—

<ro

QO

Angol alj mintás 2.23
Angol alj oyanjü kflme 5.—
Angol alj fingni kivitel 71>Ö
Pongyola Mosó 4.—
Pongyola Cretton 3JVÖ
Pongyola batist 7.60
PongyolaModellek 10.--

Szörme, Plüsch, bársony, posztó felöltő, modellek rendkívül olcsó árban.

Kulin mértéi osztály. Előzékeny, pontos kiszolgálás. Szolid árak.

Deczember hó 31-ig tart a

Szépe Lajes női divat áruházában
Kossuth- és Sas-utcza sarkán.

Olcsó áron lesznek eladva:
Barchetek, Flanelek, Clbelinek, Angol kelmék és

mindeníéle téli áruk___
Kereskedők Vendéglősök Kávésok Czukrászok

é8 a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlom

Raktár és iroda: Oebreczen, Csapó-u. 27. se. Az udvarban.
Mindenkor kaphat* kizárölag eMrendii tea, fűző és me.ze. tojások, válogatott tojáeok

melyeknek jóságáért a íddösséget elvállalom. á!á r6| ho,y mindenki meggyőződjön a n. é. közönség, szi-
Szolid, po itos és a h‘go cs ,.n : J«n inegfog győződni, hogy nalam olcsóbban vásárolhat,veskedjék egy próbarendelést nálam eszközölni, a midőn meglóg gyozour ,

min‘ » PS páilfogád Mm. maradtam .i«tdnUel WALTNER SAMUEL
Nagyobb mogrend-ltoeket házhoz «állítok. ‘.Ja. =.,y«.r....d.



üzlethelyiség
Piaoz utó** 72 szám alatti Ganz­
tól e részvénytársaság- Ältal bérelt 
nagy utezai üzlethelyiség, megfelelő 

5nagy pinoseraktár helyiségekkel
ÄeÄ

I bérbe adatik.
Értekezhetni Lukács Emil ügy 

védi irodájában.

OEBRECZENl FÜGGETLEN ÖJSAG

---- Ii__---—
1908 Deczember 10.

férfi ruha
forrA»

Grüiif éld Adolf f Társánál
Debreozen, a, kistontfiloiii niollßtt«

I
A Debreceni trágyagyár r. trsg által forgalomba hozott

Tőzeg-, feliál trágyával trágyázott szőllőh holdon sent.
Az idén 70 90 hektoliter must termést hoztok.

Debreczeni trágyagyár irodájához
Debreozen, Sas utoza 3. intézendök

TTt-I «-tova amAm
«#«»**. a*AMa

m
, I Xn & tnrinmására hozni hogy sikerült egy olyan müvezetőnőt meg-

nvernem SÄ « satonotban „vert ismeretbe *a «*,«»*.. Mgin a

,egk6n,eS2iS6^ pártfogását

Tanger Sándor Batthyányi-utcza I.
Párisi mintára berendezett női-divat salon

K^it .Wrtóbb »rak mellett: 3ZSrm6 “ Tie

Telefon 816. A GyiaeiHhákat^egrövidebbJd^lat^^ie^^^^rejefoi^^

Linóleum Gyárt Raktár
Haas lipót Mmm, Piacz-u. 19.
Különleges gyári raktár

linóleum, bőr és olaszos vászon.
Debrecztin, Piacz-utcza 49. sz

be a tisztéit tevő közönség.

TTciffmBMja fca krovovits fcőmyTsyQmdáidb»», P* ®t»se 49. «*fea » «postává »•»&«*


